

пільно-політичних питань. Нещодавно діаспорний фонд книгозбірні поповнився подарунком п.О.Шевченка (США), підшивкою журналу «Ceramics arts and crafts» (1975–1995).

Останнім часом проведено змістовні зустрічі з Є.Дударем, О.Дмитренком, І.Власенком, П.Ганжею. Відбувся ювілейний вечір нашого відомого земляка, д.філос.н. Л.Сморжа. Було підготовлено виставку його наукових праць. Влаштовуються виставки до знаменних та пам'ятних дат. Остання – «Обряди – скарби народу» висвітлювала звичаї, обряди українського народу.

*Наталія Олійник,
наук. співробітник
Гончарської книгозбірні України*

Бібліотеки: нові часи, нові можливості

У Національній парламентській бібліотеці України 15–17 грудня 1997 р. відбувся україно-російський семінар «Бібліотеки: нові часи, нові можливості» у відповідності до міжнародної програми «Професійний розвиток російських і українських бібліотекарів» (див.: Бібл. вісн. – 1996. – №2). Семінар організований УБА, НПБ, Інформаційною службою США за сприяння Міжнародного фонду «Відродження».

Учасники семінару (фактично близько 50) представляли різні регіони України (Київ і Київську область, Харків, Житомир, Донецьк, Чернігів, Дніпропетровськ, Суми та ін.), бібліотеки різних систем і відомств – системи Міністерства культури і мистецтв України – обласні наукові, міські, районні (для дорослих і дітей), навчальних закладів – вищих та середніх, спеціальні, в тому числі Центральну бібліотеку Українського товариства сліпих, Центральну наукову сільськогосподарську.

Обговорювалися сучасні можливості вдосконалення бібліотечного обслуговування читачів на основі застосування прогресивного американського досвіду. Щодо доцільності такого запровадження в Україні та Росії поділилися

своїми міркуваннями українські та зарубіжні бібліотекарі, які стажувалися в США в Мортенсон-центрі міжнародних бібліотечних програм Іллінойського університету під керівництвом проф. М.Текс Чолдін.

15 грудня учасники семінару відвідали Інформаційну службу США та зустрічалися з аташе з питань культури Посольства США в Україні Грегори Орромом. Про мету і діяльність Інформаційно-ресурсного центру (ІРЦ) розповів його директор О.Пастухов. Створений на базі Бібліотеки Дому Америки в Києві ІРЦ надає інформацію, що розкриває аспекти соціально-політичного, економічного та культурного життя США. Були продемонстровані можливості Інтернет, баз даних, друкованих довідкових та бібліографічних ресурсів, котрі накопичуються та використовуються в центрі для задоволення потреб користувачів.

Координатор програми від України В.Пашкова спинилась на актуальних проблемах розвитку бібліотек у сучасних умовах, відзначила можливість вивчення прогресивного зарубіжного досвіду для вдосконалення діяльності бібліотек; розповіла про проект «Професійний розвиток російських і українських бібліотекарів» та його реалізацію – семінари, що відбулися в 1996–1997 рр. у Харкові, Москві, Криму, Белгороді, Ростові-на-Дону, про роль Мортенсон-центру міжнародних бібліотечних програм, Всеросійської бібліотеки іноземної літератури ім. М.І.Рудоміно (ВБІЛ) у розробці концепції цього проекту та його реалізації, про етичні засади бібліотечної справи й етику бібліотекаря в демократичному суспільстві, про досвід розробки та запровадження кодексів етики бібліотечними асоціаціями США, Великої Британії, Франції, України.

Учасників семінару привітав генеральний директор НПБ, віце-президент УБА А.Корнієнко.

«Бібліотеки та доступ до інформації. Проблеми цензури й інтелектуальної свободи» – тема виступу завідділом літератури іноземними мовами Ростовської державної публічної бібліотеки А.Гулянц.

Н.Удовиченко, завідділом бібліотеки Симферопольського університету, проаналізувала досвід американських бібліотек з обслуговування різних груп населення.

Заступник директора Наукової бібліотеки Харківського державного університету І.Левченко розповіла про сучасні інформаційні технології та їх за-

стосування в бібліотеках, про досвід цієї роботи в США та Україні, зокрема в бібліотеці ХДУ.

Засідання 16 грудня було присвячене проблемам фандрайзингу (пошуку позабюджетних джерел фінансування). Координатор програми «Професійний розвиток російських і українських бібліотекарів» заступник директора ВБІЛ Є.Росинська розповіла про досвід цієї діяльності в російських, американських, британських бібліотеках. З особливим зацікавленням учасники прослухали та обговорили методику написання пропозицій для фінансування бібліотечної діяльності.

Завсектором розвитку та зв'язків з громадськістю Белгородської публічної бібліотеки В.Чугаєва проаналізувала створення позитивного іміджу бібліотеки в суспільстві, техніку та мистецтво фандрайзингу для них.

Координатор Міжнародного фонду «Відродження» Л.Грива відзначила пріоритети фінансової підтримки бібліотечної діяльності МФВ та Бібліотечною програмою Інституту відкритого суспільства (Будапешт), охарактеризувала переваги проектів українських бібліотек, фінансово підтриманих у 1997 р.

До семінару організатори підготували копії публікацій з розглядуваних тем в українських та російських спеціальних виданнях, брошури з відомостями про благодійні фонди, що працюють в Україні та ін.

*Валентина Пашкова,
к. пед. н., доцент, президент
Української бібліотечної асоціації*